
 
  

 

CONSIGLIO DEL PERSONALE TECNICO E AMMINISTRATIVO 

 

 

VERBALE SEDUTA DEL 09 OTTOBRE 2024  

Il giorno 9 ottobre 2024, alle ore 9:45, in presenza presso la Sala Canova di Palazzo Storione, 
regolarmente convocato, si è riunito il Consiglio del Personale Tecnico e Amministrativo (di 
seguito Consiglio PTA) dell’Università di Padova, per discutere il seguente: 

Ordine del giorno 

 

1. Comunicazioni; 
2. Approvazione dei verbali delle sedute del 11.09.2024 e 18.09.2024; 
3. Analisi delle istanze pervenute al CPTA; 
4. “Progetto Università Responsabile – UniRe”, contro le molestie, le 

discriminazioni e la violenza di genere; 
5. Rappresentanza elettiva e regolamento CPTA; 
6. Revisione Gruppi di Lavoro; 
7. Organizzazione orario di lavoro correlato ai buoni pasto; 
8. Varie ed eventuali. 

 

La posizione dei componenti del Consiglio PTA è la seguente: 

      Componente  P A Ag Note 

Roberto Gianmaria Berlato x    

Lorenzo Ciocca   x  

Rosaria Catia Cucco x    

Aldo Dalla Via   x  

Carla Patrizia Dani x    

Giordano Della Valle   x  
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Alessandro Longato x    

Andrea Nardi  x    

Serena Nicolè x    

Angeliki Patsadaki x    

Laura Provasi x    

Daniele Pulit   x  

Elisa Salvato x    

Cristina Toso x    

Dario Vettore     x  

Legenda: P = presente, A = assente, G = assente giustificato 

Presiede la seduta la Presidente del Consiglio del PTA, la Consigliera Serena Nicolè. 

Svolge le funzioni di Segretario verbalizzante la Consigliera Laura Provasi. 

La Presidente, constatata la presenza del numero legale, riconosce valida la seduta, che dichiara 
aperta alle ore 9:57. 

1. Comunicazioni. 

1.1. Gender Equality Plan. 

L’ufficio Public Engagement ha comunicato alla Presidente del Consiglio PTA che a breve 
prenderanno avvio i lavori per la stesura del Gender Equality Plan (GEP) 2025-2027 del nostro 
Ateneo. Il GEP è un documento strategico volto a promuovere l’uguaglianza di genere all'interno 
dell'Ateneo, attraverso azioni mirate e il monitoraggio delle politiche per garantire pari opportunità. 
Il Gruppo di lavoro sarà coordinato dalla delegata alle Pari Opportunità, prof.ssa Gaya Spolverato, 
pertanto, viene richiesta la partecipazione della Presidente o di un suo delegato o di una sua 
delegata al gruppo di lavoro per la redazione del GEP. La Presidente propone che la 
Vicepresidente Elisa Salvato, viste le sue competenze sulla tematica, partecipi alle riunioni del 
gruppo di lavoro sul nuovo GEP. Il Consiglio PTA approva. 

Entra alle ore 10.06 la Consigliera Cristina Toso. 

https://www.unipd.it/gep
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2. Approvazione dei verbali delle sedute del 11.09.2024 e 18.09.2024. 

I verbali delle sedute del 11.09.2024 e 18.09.2024 sono approvati all’unanimità dei presenti. La 
Presidente si impegna a far pubblicare i verbali tempestivamente sul sito di Ateneo. 

3. Analisi delle istanze pervenute al CPTA. 

La Presidente ricorda che nei primi mesi dell’anno 2024, tramite il form inviato a tutto il Personale 
TA dell’Ateneo, sono pervenute delle istanze a cui il Consiglio PTA è chiamato a dare riscontro. 
La Presidente sottolinea che il Gruppo Formazione e riconoscimento incarichi e il Gruppo Statuto 
e Regolamenti hanno elaborato delle risposte, a differenza degli altri due Gruppi di lavoro. La 
Presidente propone quindi che i referenti o loro delegati di questi due gruppi Gruppi si riuniscano, 
anche via zoom, ed entro la prossima seduta elaborino delle risposte sulla base anche delle 
proposte avanzate dagli altri due gruppi. 

Entra alle ore 10.20 il Consigliere Roberto Gianmaria Berlato. 

Il Consiglio PTA all’unanimità concorda sulla proposta e rinvia l’esame delle istanze alla prossima 
seduta. 

4. “Progetto Università Responsabile – UniRe”, contro le molestie, le discriminazioni 
e la violenza di genere. 

Si apre un dibattito sul tema della fruibilità dei corsi online e in presenza in materia di equità e 
inclusione, in particolare si sottopone all’attenzione del Consiglio PTA l’ipotesi che il PTA non 
fruisca di una adeguata formazione in materia. In realtà il Progetto UniRe prevede corsi obbligatori 
e facoltativi per tutto il personale, pertanto il Consiglio PTA delibera di non procedere al momento 
con ulteriori richieste. 

5. Rappresentanza elettiva e regolamento CPTA. 

La Presidente cede la parola alla Consigliera Angeliki Patsadaki, la quale aveva proposto che il 
tema venisse inserito in ordine del giorno già in alcune sedute precedenti, ma l’argomento non 
era stato trattato durante le sedute per mancanza di tempo. La Consigliera Patsadaki ritiene 
superato il tema e ne propone l’archiviazione. Il Consiglio PTA prende atto che il tema non verrà 
più proposto e la Presidente introduce quindi il punto successivo dell’Ordine del Giorno.  

6. Revisione Gruppi di Lavoro. 

La Presidente cede la parola alla Consigliera Angeliki Patsadaki, la quale aveva proposto che il 
tema venisse inserito in ordine del giorno già in alcune sedute precedenti, ma l’argomento non 
era stato trattato durante quelle sedute per mancanza di tempo.  
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La Consigliera Angeliki Patsadaki ritiene siano necessarie delle verifiche di risultato dei Gruppi di 
Lavoro. Allo stato attuale, i Gruppi di Lavoro “Valutazione” e “Benessere Organizzativo” di cui fa 
parte, nonostante abbiano instaurato un ottimo rapporto di comunicazione, hanno riscontrato 
difficoltà a coordinare un lavoro comune a causa di impegni lavorativi o personali con tempistiche 
diverse per ognuno dei partecipanti, pertanto non sono di fatto attivi. La Consigliera Patsadaki 
propone quindi di sciogliere tutti i gruppi e di sostituire i Gruppi di Lavoro esistenti con Gruppi di 
Lavoro tematici, costituiti di volta in volta in base alla disponibilità dei Consiglieri sui temi portati 
all'attenzione del Consiglio PTA da ciascun Consigliere. La Consigliera in ogni caso esprime la 
volontà di non far più parte dei Gruppi di Lavoro “Benessere organizzativo” e “Valutazione”.  

La Presidente dà la parola ai Consiglieri referenti dei due gruppi in questione, Andrea Nardi e 
Carla Patrizia Dani, chiedendo loro se appoggiano l’idea della Consigliera proponente e se 
ritengono debbano essere sciolti i due gruppi. La Consigliera Carla Patrizia Dani afferma che il 
Gruppo Benessere Organizzativo, di cui è referente, non ha mai finalizzato alcuna proposta e che 
appoggia quanto espresso dalla Consigliera Angeliki Patsadaki. Il Consigliere Andrea Nardi 
ritiene invece che i Gruppi di Lavoro siano utili e che non debbano essere sciolti. 

Si apre un dibattito in Consiglio PTA sul tema della gestione dei Gruppi di Lavoro, in particolare 
nel Gruppo Benessere Organizzativo. 

La Presidente chiede quindi al Consiglio PTA di esprimersi a favore o meno dei Gruppi di Lavoro. 
La maggioranza dei voti espressi (un solo voto contrario; della Consigliera Angeliki Patsadaki) 
stabilisce che i Gruppi di Lavoro debbano proseguire nel loro lavoro, prendendo atto che la 
Consigliera Angeliki Patsadaki non farà più parte di alcun Gruppo di Lavoro e che la Consigliera 
Carla Patrizia Dani non sarà più referente del gruppo Benessere Organizzativo, demandando 
quindi ai componenti del Gruppo di nominare un nuovo referente entro la prossima seduta del 
CPTA. 

7. Organizzazione orario di lavoro correlato ai buoni pasto. 

La Presidente chiede al Consiglio PTA se ci sono idee concrete sul tema, dato che erano già 
state sollevate domande da parte dei colleghi PTA sullo svincolo del buono pasto dall’uscita alle 
ore 15.00 e sulla possibilità di ottenere il buono pasto anche in giornate di lavoro agile. 
L’argomento è stato proposto dalla Consigliera Angeliki, che ritiene il tema debba essere 
affrontato in primis in RSU. Il Consiglio PTA prende atto che il tema viene sospeso a data da 
destinarsi e la Presidente introduce quindi il punto successivo dell’Ordine del Giorno.  

8. Varie ed eventuali. 

Null’altro essendovi da discutere e da deliberare e nessuno chiedendo la parola, la Presidente 
dichiara sciolta l’Assemblea e dichiara la seduta chiusa alle ore 12.06. 

La Presidente       La Segretaria verbalizzante 

Serena Nicolè       Laura Provasi 
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